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Η ταυτότητα της έρευνας 

2 

Η METRON ANALYSIS είναι μέλος της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους  

κώδικες δεοντολογίας και διεξαγωγής ερευνών και επαγγελματικής πρακτικής της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ. 

ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ  

 

 

Εταιρεία: Metron Analysis (Α.Μ. ΕΣΡ 4) 

Ανάθεση:  Συνδρομητική έρευνα 

Τύπος Έρευνας:  Τηλεφωνική έρευνα κοινής γνώμης 

Περιοχή Έρευνας Πανελλαδική 

Μέθοδος Δειγματοληψίας:  
Για την επιλογή του δείγματος χρησιμοποιήθηκε απλή τυχαία δειγματοληψία 

σταθερών (90%) και κινητών (10%) τηλεφωνικών αριθμών 

Χρόνος Διεξαγωγής:  Η έρευνα πεδίου διεξήχθη από 16-18/10/2017 

Μέγεθος Δείγματος:  Το μέγεθος του δείγματος ανέρχεται σε 1.204 άτομα ηλικίας 18 ετών και άνω. 

Σταθμίσεις:  
Το δείγμα σταθμίσθηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο και την ηλικία και την 

ψήφο στις Βουλευτικές εκλογές  του Σεπτεμβρίου 2015 

Προσωπικό field/Έλεγχοι:  
Εργάστηκαν 3 επόπτες και 43 συνεντευκτές. Το 25% των συνεντεύξεων 

ελέχθησαν με τη μέθοδο της συνακρόασης και το 100% ηλεκτρονικά 

Παρατηρήσεις:  
Στους πίνακες που ακολουθούν, όπου οι βάσεις είναι μικρότερες των 60 

ερωτηθέντων, τα στοιχεία είναι τελείως ενδεικτικά 



Αξιολόγηση απόφασης ίδρυσης νέου πολιτικού 

φορέα 
‘Ας περάσουμε τώρα στο χώρο της Δημοκρατικής Συμπαράταξης και του 

Ποταμιού. Πως σας φαίνεται η απόφαση τους να ιδρύσουν ένα νέο πολιτικό 

φορέα; Θεωρείτε ότι είναι θετική, αδιάφορη ή αρνητική εξέλιξη;’ 
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Θετική Αδιάφορη Αρνητική ΔΓ/ΔΑ (αυθ.) 

Πολιτική προέλευση 
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Σύνολο 

ΣΥΡΙΖΑ 

ΝΔ 

ΧΑ* 

ΔΗΜ. ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ 

ΚΚΕ 

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ* 

ΑΝΕΛ* 

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ* 

ΛΟΙΠΑ* 

ΑΛΛΟ** 

Αριστεροί 

Κεντροαριστεροί 

Κεντρώοι 

Κεντροδεξιοί 

Δεξιοί 

Τίποτα (αυθ.) 

Θετική Αδιάφορη Αρνητική ΔΓ/ΔΑ (αυθ.) 

% 

Ψήφος στις Βουλευτικές Σεπ-15 

Πολιτική αυτοτοποθέτηση 

*  Βάση μικρότερη των 60 ατόμων 

** Λευκό/Άκυρο/Δεν ψήφισαν/ΔΑ 3 

Σεπ-17 Οκτ-17 

Θετική 32 28 

Αδιάφορη 50 52 

Αρνητική 15 18 

Διαχρονικά στοιχεία           



Αξιολόγηση απόφασης ίδρυσης νέου 

πολιτικού φορέα και πρόθεση συμμετοχής 
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Σύνολο 
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Θετική και θα πάνε 
να ψηφίσουν 

σίγουρα 

Θετική και μάλλον 
θα πάνε να 
ψηφίσουν 

Θετική και δεν 
έχουν αποφασίσει 

αν θα πάνε να 
ψηφίσουν 

Θετική και δε θα 
πάνε να ψηφίσουν 

Αδιάφορη Αρνητική ΔΓ/ΔΑ 

% 
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Θετική και θα πάνε 
να ψηφίσουν 

σίγουρα 

Θετική και μάλλον 
θα πάνε να 
ψηφίσουν 

Θετική και δεν 
έχουν αποφασίσει 

αν θα πάνε να 
ψηφίσουν 

Θετική και δε θα 
πάνε να ψηφίσουν 

Αδιάφορη Αρνητική ΔΓ/ΔΑ 

Ψήφισαν ΔΗΣΥ η ΠΟΤΑΜΙ Θα μπορούσαν να ψηφισουν ΔΗΣΥ η ΠΟΤΑΜΙ* 

* Αθροιστικά όρια εκλογικής επιρροής 

ΔΗΣΥ και Ποταμιού: 34% στο σύνολο του 

δείγματος 



Σύνολο 

Ψήφος στις Βουλευτικές εκλογές Σεπ-2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ ΧΑ* 

ΔΗΜ. 

ΣΥΜΠΑ 

ΡΑΤΑΞΗ 

ΚΚΕ 

ΤΟ 

ΠΟΤΑΜΙ

* 

ΑΝΕΛ* 

ΕΝ. 

ΚΕΝΤΡΩΩΝ

* 

ΛΟΙΠΑ* ΑΛΛΟ** 

Θετική και θα 

πάνε να ψηφίσουν 

σίγουρα 
3 1 2 * 42 2 17 * * * 1 

Θετική και μάλλον 

θα πάνε να 

ψηφίσουν 
7 9 7 * 21 2 15 * 2 8 4 

Θετική και δεν 

έχουν αποφασίσει 

αν θα πάνε να 

ψηφίσουν 

1 * * * 7 * 2 * * * 2 

Θετική και δε θα 

πάνε να ψηφίσουν 
17 15 29 3 13 13 30 30 26 11 12 

Αδιάφορη 52 52 50 60 8 67 21 61 48 58 58 

Αρνητική 18 21 11 37 8 16 13 9 23 23 18 

ΔΓ/ΔΑ 2 2 1 * 1 * 2 * 1 * 5 

Αξιολόγηση απόφασης ίδρυσης νέου πολιτικού 

φορέα και πρόθεση συμμετοχής 
ανά ψήφο στις Βουλευτικές εκλογές Σεπ-15 

5 % 
*  Βάση μικρότερη των 60 ατόμων 

** Λευκό/Άκυρο/Δεν ψήφισαν/ΔΑ 



Σύνολο 

Πολιτική αυτοτοποθέτηση 

Αριστεροί 
Κεντρο-

αριστεροί 
Κεντρώοι 

Κεντρο-

δεξιοί 
Δεξιοί 

Τίποτα 

(αυθ.) 

Θετική και θα πάνε 

να ψηφίσουν 

σίγουρα 
3 1 8 4 4 2 1 

Θετική και μάλλον θα 

πάνε να ψηφίσουν 
7 4 12 8 8 3 2 

Θετική και δεν έχουν 

αποφασίσει αν θα 

πάνε να ψηφίσουν 
1 * * 4 * * 2 

Θετική και δε θα 

πάνε να ψηφίσουν 
17 11 21 21 29 15 3 

Αδιάφορη 52 62 41 48 47 54 65 

Αρνητική 18 20 15 14 11 22 25 

ΔΓ/ΔΑ 2 2 3 1 1 4 2 

Αξιολόγηση απόφασης ίδρυσης νέου πολιτικού 

φορέα και πρόθεση συμμετοχής 
ανά πολιτική αυτοτοποθέτηση 

% 



Σύνολο 

Φύλο Ηλικία 

Άνδρες Γυναίκες 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Θετική και θα 

πάνε να ψηφίσουν 

σίγουρα 
3 4 3 1 2 3 5 6 

Θετική και μάλλον 

θα πάνε να 

ψηφίσουν 
7 7 6 9 3 5 8 8 

Θετική και δεν 

έχουν αποφασίσει 

αν θα πάνε να 

ψηφίσουν 

1 2 * 3 * * 1 1 

Θετική και δε θα 

πάνε να ψηφίσουν 
17 19 14 12 15 22 19 18 

Αδιάφορη 52 48 57 58 61 55 43 40 

Αρνητική 18 18 17 14 17 13 22 24 

ΔΓ/ΔΑ 2 2 3 3 2 2 2 3 

Αξιολόγηση απόφασης ίδρυσης νέου πολιτικού 

φορέα και πρόθεση συμμετοχής 
ανά φύλο & ηλικία 

7 % 



Αξιολόγηση απόφασης ίδρυσης νέου πολιτικού 

φορέα και πρόθεση συμμετοχής 
ανά εκπαιδευτικό επίπεδο & υποκειμενική κοινωνική 

ένταξη 

8 % 

Σύνολο 

Εκπαιδευτικό επίπεδο Υποκειμενική κοινωνική ένταξη 

Βασική 

εκπ. 

Μέση 

εκπ. 

Ανώτερη 

εκπ. 

Αγροτική 

τάξη 

Εργατική 

τάξη 

Μικρο-

μεσαίοι 

Μεσαία 

τάξη 

Ανώτερη 

τάξη 

Θετική και θα πάνε 

να ψηφίσουν 

σίγουρα 
3 4 2 4 3 2 3 4 4 

Θετική και μάλλον 

θα πάνε να 

ψηφίσουν 
7 6 7 6 3 6 6 6 19 

Θετική και δεν 

έχουν αποφασίσει 

αν θα πάνε να 

ψηφίσουν 

1 * 2 1 1 * 1 2 * 

Θετική και δε θα 

πάνε να ψηφίσουν 
17 12 14 21 16 13 16 17 26 

Αδιάφορη 52 44 56 52 38 56 58 51 40 

Αρνητική 18 28 16 15 36 22 12 17 11 

ΔΓ/ΔΑ 2 6 3 1 3 1 4 3 * 
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11 

53 

2 

14 

10 

ΣΥ.ΡΙΖ.Α 

ΝΔ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ  

ΚΚΕ 

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ 

ΔΕΝ ΨΗΦΙΣΑ/ΔΑ 

H κομματική προέλευση όσων δήλωσαν 

ότι θα πάνε να ψηφίσουν σίγουρα 
(3,3% στο συνολικό δείγμα ≈ 185.000 άτομα του εκλογικού 

σώματος του 2015) 

9 



10 10 

15 

26 

39 

11 10 

15 

26 

39 

18-34 35-44 45-54 55-64 65+

MetronForum2.0 Στοιχεία που δημιοσιευθηκαν από την ανεξάρτητη οργανωτική επιτροπή για τους πρώτους 170.000 ψηφοφόρους 

H ηλικιακή κατανομή όσων δήλωσαν ότι 

θα πάνε να ψηφίσουν σίγουρα 
(3,3% στο συνολικό δείγμα ≈ 185.000 άτομα του εκλογικού 

σώματος του 2015) 

10 



Βάση: το 10% του δείγματος (120 άτομα) που αξιολογεί θετικά την 

ίδρυση νέου πολιτικού φορέα και σίγουρα/μάλλον θα συμμετάσχει 

στην εκλογή 

Σεπ-17 Οκτ-17 

Γεννηματά Φώφη 30 30 

Καμίνης Γιώργος 16 16 

Θεοδωράκης Σταύρος 16 14 

Ανδρουλάκης Νίκος 12 17 

Μανιάτης Γιάννης 6 7 

Ραγκούσης Γιάννης 6 6 

Άλλος  5 2 

Κανένας (αυθ.) 2 4 

ΔΓ/ΔΑ (αυθ.) 7 5 

Καταλληλότερος να ηγηθεί 
‘Ποια/ος από τους υποψήφιους που θα σας διαβάσω νομίζετε ότι θα 

ήταν καταλληλότερος/η να ηγηθεί του νέου φορέα;’  

Διαχρονικά στοιχεία 

11 % 

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρών βάσεων 



Βάση: το 10% του δείγματος που 

αξιολογεί θετικά την ίδρυση νέου 

πολιτικού φορέα και σίγουρα/μάλλον 

θα συμμετάσχει στην εκλογή 

Βάση: το 3,3% του δείγματος  (40 

άτομα) που αξιολογεί θετικά την 

ίδρυση νέου πολιτικού φορέα και 

σίγουρα θα συμμετάσχει στην 

εκλογή 

Γεννηματά Φώφη 30 37 

Καμίνης Γιώργος 16 12 

Θεοδωράκης Σταύρος 14 5 

Ανδρουλάκης Νίκος 17 30 

Μανιάτης Γιάννης 7 2 

Ραγκούσης Γιάννης 6 5 

Άλλος  2 4 

Κανένας (αυθ.) 4 * 

ΔΓ/ΔΑ (αυθ.) 5 5 

Καταλληλότερος να ηγηθεί  
 

12 % 

* Ενδεικτικά στοιχεία λόγω μικρών βάσεων 


